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Kjære Rose-
brødre og
lesere av vårt
medlems-
blad!

Etter nok et
semester
med
logemøter i

2016 synes jeg å legge merke til at
de fleste brødre er overens om at vi
alle er lærlinger fortsatt. Ja selv om
gradsbåndene har fått nye farger
som viser at vi har gjen gått flere av
gradene og mottatt undervisning i
det vi kaller «Den Kongelige kunst»
så har vi fortsatt en vei å gå.  

VÅRT LOGESYSTEM er varmt, nært og
inkluderende. Å ta vare på
hverandre er mer enn et mantra. «Å
ta vare på» er en utfordring om å se
andre mennesker, deres behov og
deres plass i våre omgivelser. Uten
andre rundt oss er vi faktisk intet!
Men vi må huske på å ta vare på oss
selv også, men når det kommer til
stykke er vel det den enkleste av
våre utfordringer.

SÅ, JEG SER meg om etter en praksis-
plass i sommer. Vær sikker! Tror
ikke jeg behøver reise langt for å
finne denne arbeidsplassen heller og
de som blir utsatt for mine spede

lærlingeforsøk på å forandre meg til
det bedre synes nok det er ok også.
Kanskje jeg til og med kjenner flere
av de menneskene jeg ønsker å
arbeide sammen med? Det skal en
ikke se bort fra.

SÅ SNAKKER vi brødre om denne
viktige «Verktøykassen» som
DNFO sitt Kunnskapsdirektorium
minner oss på til stadighet. Den må
vi ikke glemme når vi reiser ut på
jobb som lærlinger. Din verktøy-
kasse bør være velutstyrt. Men husk
for all del å ta med en hammer og
en passer. Da kan du holde orden på
tankene dine med tre slag og se
andre gjennom sirkelen slått av
barmhjertighetens passer.
Lykke til med praksisplassen mine
brødre! 

-------

Ja, du leser Rosebladet, vårt kjære
medlemsblad, nok en gang.  Nå med
ny «resirkulert» redaktør Rune As-
chim som tar en ny runde som leder
av redaksjonen. Sammen med gode
Rosebrødre (se red.spalte) ser vi
frem til fortsatt nye utgivelser med 2
blader til høsten. 
Jeg ønsker deg og dine en god
sommer !

Øystein Andreas Hauge

Praksisplass i sommer?
Noe for deg og meg? Som det fremgikk av

julenummeret, har det
skjedd dramatiske ting i
redaksjonen den siste
tiden.
Paul gikk bort, og vi har to
mann på sykelisten. Des-

suten ønsket vår Ordførende Mester
avlastning etter at han overtok etter meg
for noen år siden.
Jeg har derfor tatt på meg redaktør-
jobben igjen etter å ha hatt jobben i 7 år
tidligere. Men jeg sa ikke ja før vi hadde
vesentlige brikker på plass. Vi trengte en
produsent som foruten å montere, trykke
og distribuere bladet, kunne fakturere
våre annonsører. Niels Høegh gjennom
sitt selskap Styrk Publish AS har påtatt
seg den oppgaven, og han produserer fra
før en rekke tidsskrifter.

Jeg var også på jakt etter en skribent som
kan skrive artikler med faglig og gjerne
historisk dybde, og har vært så heldig å få
Odd Knoph på laget igjen etter en pause.
Både Odd og Niels har tidligere vært re-
daktører i Rosebladet, og har sterke føl-
elser for bladet. Det hører med til historien
at da bladet i praksis ble nedlagt for 12 år
siden, var det oss tre som dro det i gang
igjen.
Vel så gledelig er at vi har fått tre nye an-
nonsører til Rosebladet, så økonomien
burde være sikret.
Vi takker både disse nye og de trofaste
gjennom mange år. Morsomt er det at
bladet nå også foreligger i digital form, og
kan leses via logens hjemmeside.

Vi legger om den redaksjonelle linje
vesentlig. Heretter blir det færre og større
bilder, og vi vil konsentrere oss om
Johannesfrimureriet. Vi bringer i dette
nummer oversikt over nyopptatte og for-
fremmede Rosebrødre, og vil fremover
presentere noen av de ferskeste ved
spalten 5 i logen.

Som det fremgår av en av artiklene i dette
nummer, har vi et noe tynt fremmøte fra
de laveste gradene den siste tiden, og ar-
tikkelforfatteren etterlyser endringer. Vi i
Rosebladet vil gjøre vårt ytterste for å snu
denne utviklingen. 

Redaksjonen ønsker alle en god sommer!

Rune Aschim

STYRKPUBLISH AS
WWW.STYRK.NO

Produksjon, grafisk arbeid, trykk og distribusjon
niels@styrk.no

  
   

GR
ØNT PUNKT 

Invitasjon
INVITASJON TIL

ROSENES HøyTIDSDAg

Ordførende Mester og resten av embedsverket 
ønsker velkommen til vårens siste ordinære møte, 

som er Høytidsdagen.

Den finner sted fredag 29.april med innrop kl 18.00 
(merk tiden). Antrekk galla, men de som kommer rett 

fra jobb, må gjerne stille i dress. 

Ta med kontanter, da vår skattmester pleier å ha en 
del artikler for salg på dette møtet.

Vi forventer en rekke gjester, deriblant 10 brødre fra 
vår vennskapsloge i Kiel, Alma an der Ostsee.

Vi stunder mot vår og lysere tider...
Det passer bra med et av vår broder Sigmund Nybergs bilder.

Dette bildet har han kalt: Sunricing og beskriver den oppadstigende sol.
Flere malerier av Sigmund finner du på hans nettside: www.sigmundnyberg.no

Utkommer 3-4 ganger i året med 
nyheter, informasjon og frimurerisk 

stoff til medlemmer av Rosene.

Ansv. redaktør: Rune Aschim
tlf.:  908 35 550

e-post: rune@aschimn.com

Redaksjonssekretær/koordinator:
Rune Aschim, tlf.: 98 83 55 50

e-post: rune@aschim.com

Red. sekretær: Kjell Audun Øgaard
tlf.:  930 65 364

e-post: kjellogaard@gmail.com

Fotograf og journalist: Jan-Erik 
Skjeggerud, tlf.: 900 62 679

e-post: jan-erik.skjeggerud@gmail.com

Annonser, bilder og tekster sendes til:
rune@aschim.com

Redaksjonens adresse: 
Montebello terrasse 1, 0379 Oslo

Ring oss gjerne, enten du har en idé til 
en artikkel eller reportasje, vil tegne en 

annonse eller bare prate litt.

Stoff til neste utgave må være oss i hende
innen 15. september 2016.

Rosebladets redaksjon forbeholder seg retten til å dis-
tribuere hele bladet eller deler av det i elektronisk form.
Hensikten er  at da kan medlemmer av Den norske
Frimurer-orden i andre loger også få lov til å ta en titt i
Rosebladet. Som kjent sendes bladet i dag kun til
medlemmer av Rosene og Romerike Broderforening.

Kontaktorgan for
Brødrene i St. Johs Logen

St. Olaus t.d.t. Roser
1992-2015

nr. 1 - 2016 – 24. årg
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Min april
«Jeg vælger mig april» skrev
Bjørnson. Den videre tekst
peker hen på forandringen i
naturen, hvor det nye liv får
feste der kulden og sneen
trekker seg tilbake, der isløs-
ingen i elvene skaper rabalder
og  sneklokkene bryter seg
opp gjennom den gamle sne. 

VALG
(originalversjon)

Jeg vælger mig April!
I den det gamle faller,
I den det ny får fæste;
Det volder litt rabalder, -
Dog fred er ej det beste,
men at man noget vil.

Jeg vælger mig April,
fordi den stormer, fejer,
fordi den smiler, smælter,
fordi den ævner ejer,
fordi den kræfter vælter . . .
I den blir somren til!

Bjørnstjerne Bjørnson

A V  O D D  K N O P H

Blåveisen titter frem i snebare syd-
skråninger og den hårdføre hestehov,
som er vårens første bud, lyser mot oss.
Hva er mer vidunderlig enn våren som
tiner frosne sjeler og bærer bud om
nytt liv og virksomhet. Bristeferdige
bjerkeknopper venter bare på varmen
så de kan springe ut i et lyst slør. «Nå
står bjørka brur» sa min oldemor da.

Ny vår, vi rister av oss vinterhammen
og strekker oss ut mot nytt liv.

JEG VELGER MEG også april, og det er
fordi den måneden ikke bare kan være
et tegn på en endring i naturen, den
kan også være tegn på endring på
andre måter. Min personlige april var
den 7. april 1972.  Da sto jeg på ters-
kelen til nytt liv med frimureriet. Jeg
tok et skritt fra den almindelige verden
inn i en ny og ukjent verden.  «I den
det gamle faller» som et bind fra
øynene, kan en åndens april åpenbare
seg med tilbud om ny viten, nye kunn-
skaper og innsyn i seg selv. «I den det
ny får feste» heter det videre. Og hvor
meget nytt var det ikke som trengte seg
på denne aprildag, nytt og ukjent som
trengte seg på for å feste seg – om det
enn tok tid. Det «volder litt rabalder» 

der en slik dag, et innsyn i det selvet
som kanskje ikke er helt det man
ønsker å vise verden, eller seg selv. 

«DOG FRED ER ei det beste, men at man
noe vil», og oppgavene er mange. De

kommer frem efter hvert, det nytter
ikke å lene seg tilbake og vente på at
ting ordner seg, man må ville, og
handle. Verktøyene ligger der, arbeids-
tegningen ligger der, viljens hammers-
lag maner til handling. De nye verdier 
som bys frem må få feste.

LA APRIL bli en sjelens vårdag, en fødse-
lens dag hvor det nye kan spire frem,
en ny  begynnelse, «fordi den stormer,
feier» -  feier vekk gammelt slagg og
agg og uverdige tanker. «Fordi den
smiler, smelter», og smilet bærer bud
om det gode vi har i vente, det skal
smitte over på oss, sjelens kulde skal
smelte og vi skal åpne oss for varmen
og lyset som april lar risle over oss. 

«Fordi den evner eier, fordi den krefter
velter - ». 

JEG GLEMMER ALDRI den dagen i april
da jeg møtte frimureriet. Aldri har jeg 
angret på den beslutningen som førte
til at min far ledet meg frem til logens
dør. 

GJENNOM MINE mange befordninger
gjennom årene, fra grad til grad, har
det nok både stormet og feiet, smilt og
smeltet. Det har vært en livslæring og
opprydding, meget gammelt har falt og
ennu mer nytt har fått feste. Det har
nok voldet litt rabalder iblant, det å
rydde opp i gammelt og gi plass for det
nye kan være en «krig med trolle».
Men jeg valgte meg april, og sandelig:
«I den ble somren til».

-Jeg velger meg også april, 
og det er fordi den måneden ikke bare 

kan være et tegn på en endring i naturen,
den kan også være tegn på endring 

på andre måter. 

Nicolay Grundt
(25). 3. grad
Når ble du tatt
opp?
"9. september
2014. En dag jeg
aldri glemmer."

Hva har du fått
ut av losjen så
langt? 
"Jeg har fått
bedre innsikt i
forskjellige
aspekter av eget

liv. Krysningene mellom livet her i
Stamhuset og det utenfor. Og summen
er inspirasjon til å utrette noe."

Er det mye du gjerne ville visst mer
om?
"Jeg er også blitt veldig nysgjerrig på
Polarstjerne-systemet, for eksempel
byggingen av tempelet. Kunne også
tenkt meg bedre opplæring i det
rituelle, blant annet bruk av sverdet.
Hvorfor rettes det f.eks mot
recipienten, som ennå ikke er tatt opp?
Men er du med i en studiegruppe - der
de er veldig flinke til å fortelle og svare
på spørsmål - får man med seg mye."

Noe du savner i Rosene?
"Jeg er blitt tatt godt imot her og alt er
koselig. Men savner kanskje enda flere
arrangement utenfor huset. Mer enn
bare Rosegrillen. Det tror jeg alle
hadde hatt godt av å være med på."

Andreas
Steenbuch
Mathismoen (28 )
Når ble du tatt
opp?
"18. desember
2015 (julemøtet).
En flott opplev-
else."

Hva har du fått
ut av losjen så

langt?
"Vennskap, tilhørighet - og et sted å
lære."

Er det mye du gjerne ville visst mer
om?
"Jeg er nysgjerrig på det meste - men
spesielt nysgjerrig på hva som kommer
etter mestergraden. Huset har jo også
mange spennende rom, da...som skjuler
noe mer."

Noe du savner i Rosene?
"Jeg har alltid forventninger, men alle
forventninger og antagelser så langt
har stått til forventningene. Arbeids-
teppet er viktig for meg. Et godt red-
skap for å bli et bedre menneske og til
å se livet på. Så svaret på spørsmålet
blir nei."

Stein Erik Rivø
(snart 26 - og
faktisk 3. genera-
sjons frimurer).
2. grad.
Når ble du tatt
opp?
"Fredag 13. fe-
bruar 2015. En
dato som gjør at
jeg husker dagen
spesielt godt."

Hva har du fått
ut av losjen så
langt?

"For meg er det alltid viktig å se hva
farfar og far har hatt gleden av i så
mange år. Noen frimurere kjente jeg fra
før, men har fått mange nye og spenn-
ende bekjentskaper. Jeg er også med i
IB-korpset, som gir meg en mulighet til
å gjøre opplevelsen god for andre også.

Er det mye du gjerne ville visst mer
om?
"Nettopp fordi jeg vet at farfar og far
gledet seg hver fredag, prøver jeg å
delta så ofte jeg kan på møter - og
observere underveis. Jeg stortrives!"

Noe du savner i Rosene?
Det er i så fall ikke mye. Men umid-
delbart etter at man blir tatt opp, kan
det virke som om aldersfordelingen er
litt skjev. Veteranene er dog ingen ut-
fordring, de er bare hyggelige og
velmenende støttespillere. Nå er det jo
mange yngre som blir tatt opp, og det
er koselig med noen på egen alder også.
Jeg ønsker flere deltakere på møtene
våre, ikke bare de spesielle møtene."

Steinar Knoph
(72). 3. grad.
Når ble du tatt
opp?
"19. mars 2014.
Jeg ble tatt opp
på Kongsvinger.
En flott kveld."

Hva har du fått
ut av losjen så
langt?
"Et nytt syn på

de mer betydningsfulle sidene av livet.
Spesielt studiesirkelarbeidet går gjen-
nom veldig mye av de forskjellige
gradenes egenart. Og i Rosene er vi
omringet av mange hyggelige brødre."

Er det mye du gjerne ville visst mer
om?
"De enkelte gradene har så mye
symbolikk som man gjerne skulle fått
utdypet. Men det er verdifullt å lese seg
opp gjennom bibliotekets skrifter."

Noe du savner i Rosene?
"Nei. Jeg har mer enn nok med å
observere og fordøye inntrykk og opp-
levelser."

Alf Harald
Stormo Wiig (29).
Fersk 3. grad.
Når ble du tatt
opp?
"11. november
2013. En dag
som huskes
godt."

Hva har du fått
ut av losjen så
langt?
"Vissheten om å

vise mer medmenneskelighet. Dessuten
litt utvidede tanker om hvem jeg er og
hva jeg kan gjøre for andre."

Er det mye du gjerne ville visst mer
om?
"Jeg begynner å forstå litt av de første
gradene. Men 2. grad er en utfordring -
den er vanskelig å få tak på."

Noe du savner i Rosene?
"Egentlig ikke. Jeg er i en studiegruppe
med Otto Pay sr., og det er veldig inter-
essant og bra. Og selv om jeg bor i
Tønsberg, prøver jeg å delta på så
mange studiemøter og losjemøter som
jeg kan."

5
I LOGEN

T E K S T  O G  F O T O :  O L E  G .  O L S E N
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Så var turen kommet til en broder
som ikke bare har satt spor etter
seg i Rosene,men som hele sitt
liv har vært høyt og lavt i søken
etter visdom samt virksomheter
hvor han kunne utvide samt
utøve sine interesser. Og inter-
essene er mangfoldige, jus,
speiderbevegelsen, heraldikk, 
lokalhistorie, politikk, menighets-
arbeid og nå til slutt frimureriet.

Vi snakker da om Tom Sverre
Vadholm, 79 år av alder, utdannet jur-
ist.  Hans yrkeskarriere skal vi ikke
dvele for lenge ved her, men denne
mannen har hatt spennende arbeids-
oppgaver hele livet. Like fullt har han
hele livet fylt sin fritid med aktiviteter.
Undertegnede har bodd i bydel Ullern i
snart 40 år, og merket meg navnet
Vadholm innen speiderbevegelsen,
menighetsarbeidet, historielaget, po-
litikken m.v. Det må være en aktiv
familie tenkte jeg. Så oppdaget jeg at
det var en og samme mann. 

TIL FRIMURERIET
Til oss i Rosene kom han først for 10
år siden, og forsinkelsen var en stor
misforståelse bedyrer han. Både hans
far og farfar var frimurere, men Toms
forklaring på hvorfor han aldri ble
spurt av sin far, er at faren tidligere
hadde tatt opp to av sine nevøer, og de
sluttet begge etter 3.grad.

ALLTID TILSTEDE
«Vi kommer sent herr konsul, men vi
kommer godt» erindrer vi fra garman
& Worse var det vel.
Og det gjelder i høyeste grad denne ut-
gaves intervjuobjekt. «Jeg hadde den
fordel at jeg kjente mange her, særlig
fra speiderbevegelsen, men også fra
andre aktiviteter, og kunne dermed be-
vege meg raskt» forteller Tom Sverre.
Han er med i de fleste diskusjoner, har
vært uhyre flink til å konversere med
besøkende brødre fra inn- og utland,
og er et oppkomme av kunnskaper. Og
han liker Rosenes device «Kjenn deg
selv». Han erkjenner han snakker for
ofte og for lenge, og kan virke noe be-
lærende. Og ber Rosebladet overbringe
hans beklagelse over disse forhold.
Til sin unnskyldning sier han at følte
seg hjemme fra dag en, og til tross for
sin allsidige bakgrunn har han uttalt at
han aldri har vært i et så inkluderende
fellesskap.
Vi i Rosebladet var på jakt etter felles-
nevneren i hans fritidssysler, men der
ble han delvis svar skyldig. Speidingen,
menighetsarbeidet og frimureriet har
mye felles, men på de øvrige felter var
han mer usikker. Rettferdighetstanken
er jo sentral i jusen, og flere politikere
burde følge vår ideologi om sam-
arbeidet mellom 2. og 1. bevoktende
broder som samvittigheten og for-
nuften.

OM FRIMURERI
Noe av min drivkraft har vært å gjøre
mot andre det du vil andre skal gjøre
mot deg, i den grad jeg makter det, ut-

taler han.
(Også omtalt i Skriften som det
viktigste bud, medmenneskelighet.
Reds kommentar). Fellesnevneren er
altså medmenneskelighet.

Hvorfor er ikke flere frimurere?
Interessant spørsmål svarer Tom
Sverre, mange flere hadde hatt godt av
å oppleve dette.
Media har vært ute etter oss i all tid, og
vil fortsette å gjøre det. Han mener at

Møte med en
historiker og
menneskevenn

en uforholdsmessig stor del av jour-
nalistene har en radikal bakgrunn, og
bruker media til å fremme sine po-
litiske holdninger. Mange tror nemlig
at frimureriet fortsatt kun består av
rike og innflytelsesrike menn.
Konfrontert med det faktum at det har
vært sviktende fremmøte i de lavere
gradene i høst, svarer han at vi har tatt
opp en rekke unge menn med små
barn, og hvor påfallende mange er selv-
stendige næringsdrivende. De er sikkert

kunnskapssøkende, men rammes hardt
av den moderne tidsklemma.

OM REKRUTTERING
Tom Sverre mener vi ikke har gjort noe
galt i frimureriet, men vi må holde kon-
takt med disse «fremmøtesvake» (reds
uttrykk) brødrene, slik at vi ikke mister
dem for godt. Det kommer en tid når
vi alle må erkjenne, nå må vi videre på
vår åndelige vandring.
Dette er vedlikeholdsfunksjonen, når

det gjelder rekruttering, har Rosene
vært flinke, frimureriet er ikke alltid
lettselgelig.

Men du selv har hatt tid til å bedrive
alt dette?
Jeg fikk aldri etablert egen familie, så
selv med full jobb hadde jeg mye
kapasitet på fritiden.
Og jeg deler pensjonister i to grupper,
de som har dagen overfylt med alle
slags gjøremål, og de som «går på
veggen» og eventuelt sniker seg ut før
kona gir dem støvsugeren. Tror be-
stemt jeg er i den første gruppen.
Dessuten vil jeg hevde at mine fritids-
sysler, nå heltidssyssler, har holdt meg
oppegående og engasjert i moden alder,
og det håper jeg å kunne fortsette med. 

Hvorfor er heraldikken så interessant
for deg spesielt og for frimureriet
generelt?
Som guttunge var jeg interessert i flagg.
Så ble jeg engasjert i heraldikken da jeg
som juriststudent måtte vurdere retts-
vernet for private våpenskjold. Da opp-
daget jeg bakgrunnen for og en-
tusiasmen for komponering og bruk av
offentlige og private våpen.

Men er ikke våpenskjold et overklas-
sefenomen vi burde ta avstand fra?
Rent historisk oppsto våpenskjoldene
for riddere hvor visiret skjulte ansiktet,
men har siden spredd seg til alle klasser
i en rekke land. I Sveits finner vi
familievåpen på en rekke av husene.
Der har de fleste familier sitt våpen i
tillegg til sitt navn, for Sveits hadde
ingen adel, alle var frie menn.
I Norge hadde vi etter 1821 ingen adel,
og vi ønsket å skille oss fra Sverige og
Danmark, hvor dette var mer vanlig.
Derfor fikk den ikke-offentlige her-
aldikken en treg start i Norge. Men vi i
Norsk Heraldisk Forening merker
stadig større interesse.
Våpenskjoldet er dessuten et symbol på
den frie mann, som frimureriet er
veldig opptatt av. Jeg anbefaler alle
brødre med interesse for sin familebak-
grunn å få laget et våpenskjold hvis det
ikke eksisterer fra før. Det finnes flere
heraldikere som kan hjelpe til med
dette, men ikke vent til du er i 8.grad.

SLUTTANKER
Rosebladet takker for samtalen, og er-
kjenner nok en gang at ens egen
horisont utvides vesentlig ved å samtale
med brødre med reflektert bakgrunn.
gå til mauren du late og bli vis, står
det i Salomos bok. Det må finnes
mange flittige maur i Rosebedet.

Doldiser i Rosehagen

T E K S T / F O T O :  R E D

Tom Sverre med sitt anegalleri.
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K N U T  A .  N A D H E I M

Byråsjef Fredrik Wilhelm Schiøtt kunne
føre sine frimurforfedre langt tilbake i
tiden.
Fredrik Wilhelm ble født 14. februar
1842 i Akersgaten 51 i hovedstaden, i
dag kjent som Aftenpostens mange-
årige adresse. Den gang lå det en villa
og en fredelig hage der. Den kommende
byråsjefen hørte som nevnt til en ut-
preget frimurerfamilie. Hans farfar,
oberst Nils Schiøtt, ble født i Kø-
benhavn i 1780 og opptatt i Leoparden
1.mai 1817. Allerede året etter ble han
valgt til C.M., men han døde så tidlig
som i juni 1824. Obersten var gift med
Elisabeth Marie Arbin datter av by- og
rådhusskriver Peter Arbin. Han ble ut-
nevnt til såkalt «Pasmester» ved den
annen restaurasjon av vår moderlosje i
mai 1780. Fire år senere ble han valgt
til «alternerende» Ordførende Mester.
Selveste Bernt Anker var Ordførende
mester på den tiden.
Farfarens enke ble senere gift med
statsråd og frimureren Nicolai Lohman
Krog som var Ordførende Mester i
Leoparden i en årrekke; 1834 – 1856.
Far til Fredrik Wilhelm  var brigade-
lege Carl Thorvald Schjøtt, en av
datidens fremste leger. Han var 26 år
da han ble tatt opp i 1837. Han ble
etter hvert skattmester, ceremonimester
og F.B.B. før han i 1870 ble valgt OM i
Andreaslosjen Oscar til den flammende
Stjerne. Han var også en av stifterne til
Stuartlogen. Brigadelegen var første
gang gift med Fredrikke Wilhelmine
Sverdrup, datter av professor og Eids-
vollsmann georg Sverdrup, som i 1812
ble opptatt som frimurer i Fridrich
z.d.H. Ved vår moderloges restaurasjon
i 1816 fungerte han som 1. forstander.
Fredrik Wilhelms mor var imidlertid
farens andre ektefelle, Marie Henriette
Redelin, som var fra Hamburg.

FRA STUDENT TIL BYRÅSJEF
Fredrik Wilhelm ble student i 1860,
juridisk kandidat fem år senere, de-
retter kongelig fullmektig  og i 1886
byråsjef. Han fikk permisjon fra byrå-
sjefstillingen syv år senere da han over-
tok som regnskapsfører i det såkalte
Sjefsgårdsfondet. Schiøtt var svært en-
gasjert i forretningslivet. Han var i en
årrekke medlem av direksjonen i Elekt-
risk Bureau og glommen Tresliperi og i
19 år var han formann i direksjonen
for Akers Mekaniske Verksted. I sin
studietid var han med i Frimurernes or-
kester.

27 år gammel, 3. mai 1869, ble han
tatt opp i Leoparden. Etter to år som
losjens sekretær ble han han valgt 2.
Deputert Mester  og senere til 1.
Deputert Mester. Som fremtredende
embedsmann var han derfor med på å
forberede de to nye losjer som ble be-
sluttet opprettet.
Han fikk flest stemmer ved valget på
Rosernes første Ordførende Mester. 3.
mai 1903 ble Schiøtt  innsatt  i sitt nye
embede.
Men allerede i  unionsoppløsningsåret
1905 ble Schiøtt utnevnt til Ordenens
kansler og overtok i  1906 hammeren i
St. Andreaslogen Oscar til den flam-
mende Stjerne. Han kom da til at han
av arbeidsmessige grunner måtte si fra
seg sitt embede som OM i Rosene. Han
fastholdt dette til tross for at det Det
Høye Råd henstilte til ham å fortsette.

Brødrene i Rosene holdt  en æres-
middag for ham i forbindelse med hans
fratreden.

TRÅDTE TILBAKE I OSCAR
I februar 1920 trakk Schjøtt seg fra
embetet i Andreaslogen – av helsemes-
sige grunner. Han ble mer og mer
preget av sykdom og døde 18.
desember samme år, tre dager etter at
han hadde fylt 75. Ved skjebnens lune
døde hans ett år yngre bror, kom-
mandørkaptein Nils Thorvald samme
dag. Han var også frimurer.
De to brødrene ble begravet samtidig,
23. desember 1917 under svært stor
deltagelse. Frimurernes orkester under
sin dirigent Oscar Hansen  innledet
sørgehøytidligheten med forspillet til
operaen «Kong Manfred». Sangfor-
eningen under ledelse av Emil Nielsen

framførte «Bedre kan jeg ikke fare».
Sokneprest, broder Jonas Dahl, for-
rettet og minnet om det dype vemod
budskapet om de avholdte brødrene
var blitt mottatt blant de mange som i
årtier hadde stått dem nær. Etter talen
ble det igjen sunget og spilt. Som mars-
kalker fungerte frimurerbrødrene
generalmajor Bødtker og byråsjef Arnet.
Fredrik Wilhelm Schøtt fikk i ettertid
oppkalt en vei på Bygdøy etter seg.
Schøtts vei går sørvestover fra Dammans
vei til parken ved Hukodden.
På et kollegiemøte i mars 1910 ble det
for øvrig tatt initiativ til å få malt et
portrett av Fredrik Wilhelm Schøtt.
Broder Halfdan Strøm fikk oppdraget.
Maleriet ble avduket på Rosenes høy-
tidsdag 2. mai 1910 og ble fulgt av en
æresmiddag for den avholdte frimurer-
broderen samme aften.

Rosenes første OM ble
«født» inn i frimureriet

Byråsjef Fredrik Wilhelm Schiøtt på bilde  fra 1870 da han var 28 år (født 15.02.1842, døpt Garnisonskirken, � 1917)

Da den nye St. Johanneslogen St. Olaus til de tre
Roser fikk sin første Ordførende Mester i 1903 var det
en mann med en imponerende  frimurerstamtavle. 

,,
Han fikk flest stemmer ved valget på
Rosernes første Ordførende Mester.
3. mai 1903 ble Schiøtt  innsatt  i sitt
nye embede.
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AV  O D D  K N O P H

Hun holder til i katedralen i
Naumburg, hun heter Uta, og har stått
stille der siden 1200 tallet. 
Det var ved et tilfelle at jeg, for mer
enn 50 år siden fikk et kunsttrykk, et
bilde av Markgreve Ekkehard og hans
hustru Uta. De er hugget i klebersten
og siden bemalt. De er del av en gruppe
skulpturer der de 12  stifterne av
katedralen er samlet i kirkens  vestkor.

Men det viste jeg ikke da. 
Bildet av Uta har fulgt meg i alle år, til
enkeltes morskap, men jeg har forblitt
tro i min beundring av den 800 år
gamle skjønnhet. Så gikk det slik at
min datter og svigersønn fant at nå
måtte jeg endelig få tilfredsstillet min
lengsel, og tilbød seg å lede en eks-
pedisjon til Naumburg. Efter en
grundig planlegging av de unge, som
behersker internett, innskipet vi oss i

deres bil med glasstak (ideell for sight-
seeing) og via Kielerfergen gikk turen
syd/østover mot delstaten Sachsen-
Anhalt. Uta kallet.

DET ER UTROLIG hvor meget det er be-
vart av middelalder i de deler av Tys-
kland. Den ene gamlebyen efter den
andre, de som er gamle nok til å huske
bildet utenpå «Løkkes tyske
grammatikk» vil huske bindingsverk-
husene i Rothenburg. Slikt var det flere
steder, og til sist ankom vi Naumburg.
Utas hjemsted, hvor hun ventet på
meg.
Der Naumburger Dom er et eventyr av
1200 talls arkitektur og kunst; glass-
malerier, utskjæringer i tre, og ikke
minst den såkalte Naumburgermaisters
stenskulpturer. Hans navn kjennes
ikke, men han var arkitekt for kirken
samtidig som han skapte fortellinger i
sten. Vel inne i kirken måtte vi passere
det eventyrlige pasjonsrelieffet på
lektoriet, før vi kom inn i vestkoret
hvor de 12 stifterne står rundt om,
høyt oppe på vegen. Og der sto hun,
høyt hevet over meg, men dog –
endelig var jeg her, ansikt til ansikt med
min drøm. Å se henne slik forundrer

Uta, en kvinne
og en drøm
I mange år gikk jeg og bar på en drøm om en kvinne. Jeg hadde aldri
møtt henne, hun holder til langt herfra og ville aldri komme i min vei.
Men jeg hadde sett et bilde av henne, og det satte sine spor. 

det meg ikke at hun er blitt et ikon. 
Hva er det ved denne kvinne som
betar meg så? Hun har sin husbond
på sin høyre side, en nokså brutalt
utseende herre. Hun ser så sårbar ut
der hun står, med sin høyre skjulte
hånd holder hun kappen opp mot
det fint formede ansiktet, som for å
beskytte seg mot noe – kanskje den
brutalitet som markgreven utstråler,
den sårbares beskyttelse mot
verdens råskap – hun ble tross alt
giftet bort til Ekkehard av politiske
grunner, og de ble barnløse. 

HUN HAR KRONE på hodet, men den
virker nesten for tung å bære for

,,Og der sto 
hun, høyt hevet
over meg, men

dog – endelig
var jeg her, 

ansikt til ansikt
med min drøm.



R O S E B L A D E T    1 31 2 R O S E B L A D E T

den spinkle skikkelsen. Kappen på
høyre side er glatt og beskyttende,
nesten avvisende, mens hun samler
kappen på den andre side med sin
venstre hånd så den faller fra hånden i
dype folder. Hånden som holder
kappen er svært elegant og smal og
understreker det spinkle, sårbare. 

JA, JEG HADDE en drøm. Ikke av de helt
store og banebrytende, men jeg var
trofast mot drømmen, og den ble til
virkelighet. Selv om det tok lang tid.
Min drøm om Uta var nok av de mer
perifere og mindre alvorlige, men den
førte til en stor opplevelse med en
eventyrlig reise som jeg fikk dele med
noen av mine kjære. 
Drømmer skal man ha, de kan være
mer eller mindre realistiske, men man
skal være trofast mot drømmen. Noen
kan man forfølge og realisere, andre
må modnes, og atter andre forblir en
drøm. Fornuft og samvittighet styrer
drømmene, til viljen har lyttet til
rådene og avgjør med sitt hammerslag. 
Hun skuffet ikke ved nærmere bekjent-
skap, Uta. Der hun står, så fjernt og
høyt oppe på på veggen, taler hun
allikevel til meg med sin følsomme

skjønnhet. Ansiktet er rammet inn av
hodelinet, bare en liten blond lokk
titter frem ved venstre tinning. Blikket
virker noe fryktsomt, kanskje føles
kronen som en tyngde for et følsomt
sinn, kanskje er hun ikke robust nok
for en rå mannsdominert verden.
Kanskje er hun et bilde på de mange
som har tungt å bære, de mange som
trenger beskyttelse, de som kjemper
men allikevel holder seg rak under selv-
oppholdelsens kappe. Ser man nøyere
på ansiktet viser det seg at haken er
noe fremskutt, kanskje har hun en
indre styrke. 
Den venstre hånd som med sine slanke
fingre samler og holder kappen, og
kappens folder som faller mykt langs
siden, viser en annen side av kvinnen
Uta  enn den avvisende, beskyttende
høyreside. Her finner vi skjønnheten
ved hånden, mykheten i foldene, og det
mykes raushet i kappens rike folder der
hun holder den inn mot seg, kanskje
klar til å dele den med en som fryser?
De gir et uutslettelig bilde der de står,
den vakre Uta som holder den varm-
ende kappe i sin fine venstre hånd, og
den grumme Ekkehard med sìn grove
venstrehånd på sverdet. Kappen og

sverdet, det hårde skarpe mot det myke
varmende. Styrke mot skjønnhet.

DET ER EN dualisme i dette. Kanskje kan
vi se den kalde fornuft og den varme
samvittighet, yin og yang, det jordiske
og det himmelske hvis vi trekker det
litt langt. Og hvorfor ikke kulde og
varme, den kalde avvisende høyreside
mot den åpne, varme, rause venst-
reside, hjertesiden. Og kappen blotter
kjolen der hjertet sitter. Den nakne
hånden holder kappen under hjertet,
men ikke mer fast enn at den lett kan
slippes og deles, slippe noen inn i
varmen.  

DET HAR VÆRT skrevet og tolket i det
vide og brede om disse figurene.
Spesielt Uta er blitt omhandlet, og man
kan få mange tankebilder ved å be-
trakte denne skikkelsen. Jeg har gitt
dere noen av mine tanker, og ved å
legge frimureriets symbolikk i bunnen
kan dere danne deres eget bilde av Uta,
denne «middelalderens skjønneste
kvinne» som hun er blitt kalt, og lytte
til hva hun forteller.

Skrevet og tolket: Spesielt Uta er blitt beskrevet og omtalt, og man kan få mange tankebilder ved å betrakte denne skikkelsen.

Rosegutta koser seg på Losje Engelbrecht sin 143 høytidsdag i Karlstad.

Roser i Sverige

Gode Brødre.
Vår semesteret nærmer seg sin
avslutning, og for Romerike
St.Johannes Broderforening
gjenstår det i skrivende stund kun
"Rosemøtet" som avholdes
13.04.16. 

A V  ØY S T E I N  M O E  -  O B

Dette fellesmøte, hvor vår
moderloges embedsmenn bekler alle
plasser, er en årlig begivenhet vi ser

frem til med glede. Vi benytter
anledningen til å ønske alle hjertelig
og broderlig velkommen til Jessheim
i denne forbindelse. 
I løpet av sommeren vil Broderfor-
eningen også avholde sitt årlige
Sommermøte den 15.06.16, og etter
suksessen i fjor vi kan opplyse om at
møtet også i år vil avholdes som
måltidsloge. Vi håper å gjenta opp-
møtet fra i fjor (97 brødre) og kan
allerede nå avsløre at foredrags-
holder vil være tidligere OM i
Kolbein, Karl-Erik Briskerud hvis fo-

redrag blant annet vil omhandle
hvordan vi praktiserer vår frimureri.
Videre informasjon angående
sommermøtet vil bli lagt ut på våre
sider på internett og formidlet via
Broderbrev. Alle er hjertelig og
broderlig velkommen! 

Med dette ønskes brødrene en riktig
god sommer og vi gleder oss til å
treffes enten på sommermøtet, eller
ved oppstarten på høstsemesteret. 

Husk Rosemøtet på Jessheim

Appell til brødre!
Dene appellen fremførte Johan
Falkberget i en kantate til sin loge
Leoparden i 1918:

Brødre! Vær rede. 
Vi må til dagens gjerning gå. 
Ta skjødeskinn og arbeidstrøye på.

Ta vare på de dyre timer.
og vær rede når de nye tiders
morgenklokker kimer. 
Hver time som går tapt 
er tapt for evig tid.

Nu ringes
arbeidsdagen inn!
Og den lov må risses
i vårt sinn:
I den nye dag
må alle evner settes inn!

Hør! Tunge klokker ringer 
på den annen side
av den sorte natt.
Og den fjerne,
tunge klokkeklang
er nye tiders
skjønne morgensang.

Vi står under stjernehimlens 
tegn i denne stund.
Og fra det høie velv

Stjernelyset skinner 
På vår kårdes stål. 

Og tegnet er
de enkle ord:
Strid for det beste i deg selv!



Julemøte
med stil
Rosenes julemøter pleier å være godt besøkt, og
med en stilfull gjennomføring av det rituelle.
Slik ble det også 18.12.2015, da hele 156
brødre deltok på dette vakre møtet. Møtet som
gir virkelig god julestemning.

Vi har hørt både Juleevangeliet og Lars J. Foss vakre
dikt «Under stjernehimmelen» mange ganger før. Samt
sunget Deilig er jorden et utall ganger. Men vi elsker
bare disse tradisjoner!

AFTENENS RECIPIENt hadde en spesiell bakgrunn som
barnebarn av vårt mangeårige medlem, tidligere Ordfør-
ende Mester Thorleif Steenbuch. Han omtales annet sted
i bladet. Og med recipienten fulgte to avholdte faddere,
Erling Servan og Harald Sundin. Sistnevnte har nå flyttet
til Elverum, men tok turen til Oslo i denne anledning.

SÅ GIKK BRØDRENE til bords til et stilfullt taffel. Også i år
var det musikalsk underholdning ved taffelet, og det var
meget populært. Knut Myhre på flygel og Hjørleifur
Valsson på fiolin er to kunstnere som stiller opp for oss.
Og damene fra Vokal Mix gledet oss med vakker sang.
Skal vi nevne noe som trakk litt ned, var det julematen.
Den bar dessverre preg av å ha stått for lenge i ovnen,
men det skyldes nok at møtet tok lenger tid enn vanlig.

ELLERS LAR VI bildene tale. Et lite hjertesukk til slutt, og
det er rettet til de brødre som primært kommer på Høy-
tidsdagen og Julemøtet, Rosene har en masse hyggelige
møter i tillegg til disse møtene også. 

F OTO S :  R O G G E  G O N Z A L E S
T E K S T:  R E D
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AV  S V E I N  E R I K  T V E R L I  -  V I K  F B B

I juli skal jeg sykle fra Oslo til Paris til
inntekt for det femte barnet. Dette skal
jeg gjøre sammen med andre syklister i
Team Rynkeby. Team Rynkeby er et
nordisk veldedighetsprosjekt som hvert
år sykler til Paris for å samle inn
penger til barn med kreft. Prosjektet
ble startet i 2002 og har frem til nå
samlet inn mer enn 166 millioner
kroner til kampen mot barnekreft. 

I DAG består Team Rynkeby av 1 600
mosjonssyklister og 400 hjelpere for-
delt på 38 lokale lag fra henholdsvis

Danmark, Sverige, Finland, Norge og
Færøyene.

JEG ER SÅ HELDIG at ingen i vår familie
har hatt kreft, men jeg har venner og
bekjente som er blitt rammet, og en
skolekamerat fra Fauske – Inge – har
en sønn som fikk kreft som barn. Fra
sidelinjen har jeg fulgt kampen, og jeg
blir glad hver gang det kommer
positive meldinger om Josteins ut-
vikling. Jeg ønsker at alle som har
kreftrammede barn kan få de samme
positive tilbakemeldingene. 
De som kjenner meg, vet at jeg liker å

sykle langt. Jo lengre, jo bedre. Tid-
ligere har jeg syklet Trondheim-Oslo
fem ganger. Nå trenger jeg en ny ut-
fordring. Hva kan vel da være bedre
enn å sykle fra Oslo til Paris? Jeg ser
frem til fine dager på sykkelsetet
sammen med en fin gjeng, der vi skaper
oppmerksomhet for en viktig sak. 
Hvordan kan du hjelpe?

ALLE MIDLENE som blir samlet inn går
uavkortet til Barnekreftforeningen.
Som deltaker på Team Rynkeby betaler
jeg selv alle kostnadene til utstyr og
reise/opphold til og fra Paris. Du kan
støtte Team Rynkeby slik:
Du kan gi 100 kroner ved å sende en
SMS med TRN til 2160.

DU KAN gå inn på minaksjon.no og
donere et valgfritt beløp: http://min-
aksjon.barnekreftforeningen.no/forsk-
ning/5-2871.

Jeg sykler for det femte barnet
I Norden blir ett av 450 barn rammet av kreft før 15-årsalderen. Hvert
femte barn som får kreft overlever ikke. Dette gjør kreft til den mest
dødelige sykdommen blant barn i alderen 1 – 15 år. Og blant de som
overlever, er det mange som opplever senskader som konsentrasjons-
problemer, amputerte lemmer, barnløshet og store hjerneskader.

Det handler om Kreft

I en utgave i Frimurerbladet i
2009  fant vi flg. tankevekkende
innlegg:
«Jeg er han som meldte meg inn
i Ordenen.  Jeg er han som be-
talte et betydelig gebyr for å bli
medlem. 

J E N S  F R  C  L A N G F E L D T  
F E L L E S E K R E TÆ R  I  R O S E N E
S E K R E TÆ R  E M E R I T U S  

Jeg er er han som sto foran dere og
lovet lojalitet. Jeg er han som kom på
møtene og som ingen tok notis av. Jeg
forsøkte noen ganger å bli kjent med
noen av dere, men alle hadde sine faste
omgangsvenner. Jeg satte meg ned
sammen med dere flere ganger, men
ingen lot til å legge merke til meg.  Så
mange ganger håpet jeg jeg at noen
ville be meg om å delta i et eller annet,
men ingen brydde seg om å spørre
meg, Jeg forsømte noen møter på
grunn av sykdom. Ingen spurte meg da
jeg kom tilbake hvor jeg hadde vært.
Sannsynligvis betydde det ikke noe for
de andre om jeg var der eller ikke. Det
følgende møtet bestemte jeg meg for å
bli hjemme og se på fjernsyn. Jeg gikk
neste gang, men ingen spurte meg om
hvor jeg hadde vært på forrige møtet.
Faktisk tror jeg at jeg er en bra mann
med en fin og glad familie, som har en
ansvarsfull jobb og som er glad i sin by
og sitt fedreland. Vet du ellers hva jeg
er ?  Jo, jeg er han som aldri kom igjen.
Det morer meg når jeg tenker tilbake
hvordan embetsverket og medlemmene
diskuterte årsaken til at vi mister
medlemmer. Det morer meg å tenke på
hvor mye tid og anstrengelser de la ned
for å skaffe nye medlemmer når jeg var
der hele tiden. Alt dere behøvde å gjøre
var å vise at jeg var velkommen.»
Vi i sekretariatet får dessverre avogtil
trist melding om at en Rosene-broder
melder seg ut av Ordenen fordi at de
har  mistet den viktige sosiale rela-
sjonen.  

DERFOR oppfordrer jeg deg, ja faktisk

provooserer deg, som nå leser dette til
å være ekstra oppmerksom på brødre
det er lenge siden du har sett eller
brødre du ikke tidligere har sett i
Rosene,  gå bort og håndhils på ham,
ta en prat og introduser ham til andre
brødre, og foreslå også at dere denne
aften sitter sammen ved taffelet. gå inn
til taffelet samtidig, selv oim dere har
ulik grad, og la din broderlige varme
og omtanke prege denne aften, så brer

dette seg som ringer i vannet, som i den
gamle filmen «Pay It Forward».  Det er
ikke mye som skal til, og denne broder,
i likhet med deg selv, vil gå glad hjem
denne aften, og også se frem til å
komme på et senere logemøte.
Skal vi ta et krafttak på dette i april, og
så la det bli en god vane til høsten og
videre hen ? Er du fadder til en broder,
så må du hjelpe til, slik at han ikke
slutter i Rosene.

Si meg, min broder...
Ser du din broder når du er i Stamhuset ?
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Enhver frimurer ser frem til alle
nye gradsopptak fra I  til X grad.
Den 29 mars var det hele 13
Rosebrødre som fikk sin VIII grad
i Landslogen. 

Møtet ble ledet av Ordenes
Bannerfører broder Stein Tennebø. Til
stede var Ordenes Stormester Tore
Evensen og Stormesterens Prokurator
Ragnar Tollefsen og en rekke Riddere
og kommandørerer fra vår egen loge.

DET VAR EN STOLT Ordførende Mester i
Rosene som deltok ved opptaket denne
aften. Det ble en manifestasjon av
Rosene som en av Norges største
frimurerloger. Vi  fylte på nære et helt
gradsopptaket i landlogen og samlet
deltok ca 60 Rosebrøder som
recipiender, faddere og interesserte
brødre.  På denne for vår loge meget
høytidelige dag er dette historiske foto
fra Armigralsalen. Mellom Ordenes
Stormester og Stormesterens
Prokurator ser vi vår loges Innførende

Broder Christian Michael Kristensen
som var aftenens førsterecipiend. Han
holdt en innholdsrik og hyggelig hils-
ningstale ved taffelet på vegen av
Rosene, recipiender og faddere.  

NÅR VI SER denne gruppen av nye VIII
grads brødre som skal innta kolonnen
og embetsplasser i Rosene blir jeg op-
timistisk glad og forventningsfull. Vi
har oppgaver for dem alle og de er
hjertelig og broderlig velkomne til å
fylle kolonnen i Norden. 

Ordførende Mester gratulerer.

ROSEBRØDRE I VIII GRAD
AK Kristensen, Christian Michael, RØYSE
AK Bang, Per Øivind Eggemoen, OSLO
OS Moan, Frank, FROGNER
OS Solberg, Bjørn Kristian, OSLO
AK Hestenes, Alf Justin, OSLO
AK Norenberg, Ivar ,OSLO
AK Lunde, Jon Einar, OSLO
AK Sedal, Svein, OSLO
AK Opheim, Nils, RØYKEN
AK Sjøtveit, Brynjulv Øysteinson, OSLO
AK Larsen, Svein, KLØFTA
AK Pay, Otto Christian,  OSLO
AK Rødsand, Finn Erik, OSLO

Rosedag i Landslogen!

Bogstadv. 52 – 0366 Oslo. Telefon 22 69 34 90
OSLO

Vi utvikler og selger leilighetsprosjekter
i Oslo-området. Kontakt br. Espen A. Pay

Tlf: 2237 2000.
www.urbanium.no

Ønsker du å bygge nytt hus? 
Ta kontakt for en hyggelig 
husprat i dag.

Tlf. 46 82 90 00
e-post: magnar.saeten@norhusnorge.no

Lyd og lys til band,
orkester, dj, konferanse,

installasjon, event,
fest og bryllup.

Ta kontakt med Emil Thue:
Tlf: 930 46 212

E-post: emil@thuelyd.no
www.thuelyd.no

Kan også følges på
www.facebook.com/thuelyd

DJ til dine
spennende events?

Ta kontakt
for mer info!

TAKTFULL
taktfull@hotmail.com
+47 936 80 324

Servicesentralen
Lås og Nøkkel AS
Neuberggt. 21 Majorstuen, 0367 Oslo

Telefon: 22 60 60 60 • Telefax: 22 60 60 61
E-post: roy@lasesmed.no

LÅSESMED

Fiolinisten Hjörleifur
underholder i ditt selskap,

arrangement, o.l.

Hjörleifur Valsson – emf.
Johs. Hartmanns vei 67, 1395 Hvalstad
Tlf. 934 91895 – hj.valsson@gmail.com

BLIKKENSLAGER

VIGGO SANDGRAV
Spesialist på takomlegging

Sønnavn. 47, 1476 Rasta
Verksted: Arnljot Gellinesv. 35

Telefon/faks: 22 67 99 07
Mobil: 920 56 437 – Privat: 67 97 10 54

E-post: viggo.sandgrav@gmail.com
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A N D R E A S  ( S T E E N B U C H  M AT T I S M O E N )

Hva ville han sagt til meg i dag?
Hvordan er det egentlig å være
frimurer? Har jeg kledd meg riktig?
Har jeg glemt noe? I hvert fall et par av
disse spørsmålene kan jeg tenkte meg
at de fleste brødre har stilt seg i bak-
gården til Stamhuset vårt i Oslo.
Det slo meg når jeg var på vei til fots
nedover til min opptakelse at jeg er
veldig heldig og privilegert som får
prøve meg på dette. Helt uvitende til
hva som ventet, tittet jeg forsiktig på
menneskene som gikk forbi i et sus.
Noen på vei hjem fra jobb og andre
skulle ut å spise med gode venner på
en av byens fine spisesteder. Jeg var
godt innpakket i en stor sort frakk og
et tykt ullskjerf skulte sløyfen min
godt. Ingen kunne se at jeg skulle bli
frimurer. Det var en kald dag i
desember og jeg skulle delta på et
frimurermøte for første gang.

SOM UNG hadde jeg flere ganger vært
med bestefar etter jobb, dager der han

passet på meg og hadde enkle ærender
i losjen etter kontortid. Det husker jeg
godt, første gang jeg var i sekretariatet
var jeg ikke gamle gutten. Det ble noe
mellom bestefar og meg på den måten.
Vi hadde fisking ved hytten på Hvasser
og interesse for losjen til felles. Noe de
fleste andre i familien bare flirte av. 
Det sies at noen minner man får som
barn vil forandre livet ditt som voksen.
Bortsett fra kjedelige voksenselskaper
hos besteforeldre, minnes jeg fantas-
tiske juletrefester som losjen arrangerte
for familie og venner. Juletrefesten er
nemlig også tilrettelagt for barna. Det
er dette minnet om julenisser med
godteposer og mange spennende rom å
leke gjemsel i som lokket meg til å bli
frimurer. Dessuten er jeg veldig inter-
essert i gamle bygg og tradisjoner. Det
å kunne delta på en juletrefest igjen var
noe jeg ville. Ikke minst noe jeg ville ha

muligheten til tilby mine søsken, barn
og barnebarn. Om de kommer en dag. 
Jeg hadde på forhånd vært i lunsj med
Ordførende Mester øystein Andreas
Hauge. Et lunsjmøte som gjorde meg
helt sikker på at jeg ønsket å bli
frimurer. Et varmere menneske skal
man lete lenge etter. Jeg tror han
allerede den gang så for seg at jeg
skulle bli tatt opp en Høytidsdag. Uten
at han sa noe en Ordførende Mester
ikke kunne si, fortalte han til min over-
raskelse ganske åpent om hva
frimureriet var. Dessuten ble jeg
invitert med på et fantastisk grillsel-
skap. Med brødre fra Rosene bak
kokkelandslagets egen grill ble dette
årets desidert beste grillmat og det ga
mersmak.

OPPLEVELSEN med juletrefestene, lun-
sjen og Rosegrillen minner meg på

På vei
inn i
frimurer-
losjen

hvor viktig det er å skape gode minner med andre
mennesker. Selv om det er små opplevelser kan de
altså spille en veldig stor rolle senere i livet.    

NÅR MIN første fadder Harald Sundin og andre fadder
Erling Servan hadde sagt ja til å stille opp for meg,
startet jeg å glede meg for alvor. Begge to er
mennesker som har betydd mye for mine bestefor-
eldre og som jeg husket godt fra jeg var liten. Det var
lange uker som gikk og min kamerat Alexander
Bytingsvik fra «Haakon til de tre lys» ertet meg hver
gang han fikk anledning. Jeg tror han syns det var
artig at jeg skulle bli frimurer og kanskje like artig at
jeg enda ikke var det. Det var en spennende tid, der
jeg gjorde meg mange viktige refleksjoner på
spaserturer blant annet i Frognerparken. Nå mine
brødre, har dere fått litt innsikt i min vei til å bli deres
Rosebroder og mine tanker rundt dette. Jeg ser frem
til å lære våre symboler og ritualer å kjenne.  

JEG ØNSKER spesielt å takke vår OM øystein Andreas
Hauge, Dep M Roy Kristian Aspelund, FBB Vidar
gundersen, ABB Dag Christian Helskog, Taler Tom
Nøkleby, CM Ole gunnar Olsen, Sekr. Per Espen
Jahren, SkM Tor Jakob Høyem, IB Atle Sørensen, Or-
ganist Knut Myhre, Sanger Jon Steinar Kristensen,
Fiolinist Hjørleifur Valsson, Fadder Harald Sundin,
Fadder Erling Servan, familievenn Tore Fevolden, in-
spirator og mormor Inger Elvira Steenbuch og
kamerat Alexsander Bytingsvik. Alle dere bidro til å
gjøre dette til en meget spesiell og flott opplevelse.
Både tiden i forkant og selve opptagelsen overgikk
mine forventninger. Dette er en tid jeg alltid vil huske
og jeg vil for evig være dere takknemlige for deres
rolle i min prosess til å bli medlem i Den Norske
Frimurerorden. 

NÅ SER JEG FREM til å bidra på ulike måter, møte
spennende mennesker, og spise og drikke godt så ofte
jeg kan. Noen ganger tenker jeg at det ville vært en
fordel å være 3. grad, for da kunne jeg deltatt på enda
flere møter sammen med dere.  
Tilslutt ønsker jeg å takke vår Rosebladredaktør
Rune Aschim for å få lov til å skrive noen ord til dere
i Rosebladet. god sommer!

Det er en stund siden jeg sto
ganske alene og hutret utenfor
inngangen kledd i losjens
gallauniform. Foran døren vi alle
har gått igjennom en gang. Det
var mange tanker som romsterte
rundt i hodet mitt, noen gikk til
bestefar Thorleif Steenbuch som
ikke kunne være der for meg. 

To blad Steenbuch. Andreas til venstre og bestefar Thorleif til høyre.

OM’s tale til recepient Andreas under hans opptagelse.

COMBI
FRISØRSALONG

Øyvind Thoresen
Valkyrieg. 19 – 0366 Oslo - Tlf: 22 56 82 62

ADVOKATFIRMAET

HALLGREN
& HALLGREN

Brug. 11 – 0186 Oslo
Boks 9159-Grønland

0134 Oslo
Telefon: 22 17 77 77 • Fax: 22 17 36 90

Kontakt br. Viggo Hallgren

Tlf. dir. Svein-Erik Rambø 32 17 17 34 • Mob: 900 34 596
www.pcbconnect.no • NO 893 169 652
oslo@pcbconnect.no • rambo@pcbconnect.no

PCB Connect AS, Telegrafalléen 2, 3510 Hønefoss

Produksjon av Mønsterkort
Flex og Rigid  1-40 lag

VÆKERØSTORO ABILDSØ

Mandag - fredag 06:00 - 17:00. Lørdag stengt.

Telefon 23 39 36 00.  E-post: post@thaugland.noVitaminveien 5 Enebakkveien 292 Drammensveien 200

PROFFENES VALG!

Alltid kvalitet 

og god service

BEST I BYEN PÅ LISTVERK
• Over 300 profiler på lager
• Valgfrie farger på alle lister

- det har vi vært i over 100 år og jobber knallhardt for å beholde vår unike posisjon

KJENT FOR GOD SERVICE
• Vi skaffer det du ønsker
• Alltid tilgjengelige

MEDARBEIDERE MED FAGKUNNSKAP
• Oppdatert på produktnyheter
• Gir nyttige råd og tips
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Vi kan innendørs miljø.
Vi tilbyr produkter, systemer 

og tjenester for komfortabel, energi-
effektive og trygge omgivelser 

til kunder som verdsetter 
menneskers velvære.

Besøksadresse: Sandstuveien 60 a, Oslo. 
Postadresse: Sandstuveien 60 a, 1184 Oslo. 

Telefon: +47 23 26 63 00. E-post: halton.norge@halton.com.

Jon Johnson
Bedriftsrådgiver
Tilbyr bistand til interne prosesser i
hele, eller deler av et selskap. Har
erfaring fra utvikling av visjon, ver-
dier, forretningsidé, handlings-
planer, rutiner og interne
prosedyrer – samt utvikling av
ønsket bedriftskultur, samhandling
og samarbeid.

Holder dedikerte kurs innen salg,
service, kommunikasjon, salgsled-
else og ledelse generelt.

Gjennomfører kick off´s relatert til
en rekke temaer som eksempelvis -
endringsproblematikk, motivasjon,
selvledelse, selverkjennelse,
måldefinering, atferdsendring og
annet.

Jon Johnson bedriftsrådgiver
jj.bedriftsraadgiver@gmail.com
Mob.: 90 88 82 53

10% rabatt 
til Rosebrødre

Ikke la livet på kolonnen bli plaget av en
lang rekke av ubesvarte spørsmål.
Stamhusets bibliotek kan gi deg svar på
det du måtte undres over i ritualene.
Det er et ønske om flere bibliotekarer.
Interesserte kontakter Roy Aspelund.

Åpningstider:
Mandag, onsdag, torsdag og fredag kl 17-18.30 og
mandag, onsdag og torsdag kl 12-14
Hjertelig og broderlig velkommen

Matr nr.           Etternavn              Fornavn                         1.grad            Siste grad    Siste grad dato Alder

10904391   Tveit               Jon                       27.04.2012    IV/V     07.03.2016  43
10904392   Bakken          Arvid                     07.09.2012    III        06.02.2015  54
10904393   Rugsveen        Anders Gjerstad     28.09.2012    III        06.02.2015  34
10904402   Bonna             Morten                  08.02.2013    III        06.02.2015  45
10904394   Eidsand          Egil                       05.10.2012    III        27.03.2015  69
10904396   Kristoffersen   David Nordrum      26.10.2012    III        27.03.2015  40
10904397   Johannessen  Dag Harald            23.11.2012    III        27.03.2015  46
10904398   Ulekleiv           Inge                      30.11.2012    III        17.04.2015  44
10904406   Frøsland         Thor-Albert A         12.04.2013    III        17.04.2015  52
10904399   Riis                 Morten Johan        07.12.2012    III        02.10.2015  50
10904401   Larbøl             Øystein                  18.01.2013    III        02.10.2015  43
10904404   Hagen             Jan Willy               01.03.2013    III        02.10.2015  50
10904405   Egeberg          Øystein                  08.03.2013    III        06.11.2015  54
10904410   Engen             Tom Vian               04.10.2013    III        06.11.2015  47
10904408   Røsås             Bjørnar                  20.04.2013    III        11.12.2015  36
10904415   Holter             Odd Magne            29.11.2013    III        11.12.2015  56
10904416   Wang             Henrik Herman      13.12.2013    III        11.12.2015  53
10904419   Evensen          Per                        14.02.2014    III        22.01.2016  56
10904420   Knoph             Steinar                  19.03.2014    III        22.01.2016  71
10904426   Grundt            Nicolay                  10.10.2014    III        22.01.2016  25
10904414   Skreden          Knut Erling            22.11.2013    III        18.03.2016  71
10904417   Olbjørn            Egil Hans               17.01.2014    III        18.03.2016  74
10904423   Lundberg        Erik Cæsar             11.04.2014    III        18.03.2016  66
10904413   Wiig               Alf Harald Stormo  08.11.2013    II         23.01.2015  29
10904421   Grime             Thord                    21.03.2014    II         13.03.2015  48
10904422   Myhrvold        Audun                   04.04.2014    II         13.03.2015  46
10904425   Odland            Jacob Kold            03.10.2014    II         13.03.2015  76
10904412   Grythe            Jan Wilhelm          18.10.2013    II         18.09.2015  58
10904418   Johannessen  Thomas                 07.02.2014    II         18.09.2015  36
10904428   Borchsenius   Christian               24.10.2014    II         27.11.2015  39
10904429   Johannessen  Jan-Eirik Kile         21.11.2014    II         27.11.2015  67
10904430   Lier                 Leif Arvid, jr           28.11.2014    II         27.11.2015  40
10904427   Pettersen        Richard                 17.10.2014    II         05.02.2016  44
10904431   Risan              Knut-Erik               05.12.2014    II         05.02.2016  36
10904432   Sillerud           Ola                        12.12.2014    II         05.02.2016  44
10904435   Rivø                Stein Erik              13.02.2015    II         05.02.2016  25
10904436   Wagner          Wilhelm                20.02.2015    II         05.02.2016  40
10904433   Valsvik            Christian                16.01.2015    I          16.01.2015  31
10904437   Dehlie             Andreas                 10.04.2015    I          10.04.2015  46
10904438   Reyes             Sebastian              24.04.2015    I          24.04.2015  43
10904439   Schøyen         Ole-Thomas           04.09.2015    I          04.09.2015  43
10904440   Listerud          Thomas                 11.09.2015    I          11.09.2015  42
10904441   Lindseth         Sverre Haug          25.09.2015    I          25.09.2015  28
10904442   Dale                Jan Ketil                09.10.2015    I          09.10.2015  49
10904443   Tonning          Thor Arvid              16.10.2015    I          16.10.2015  37
10904444   Blåfjell            Kenneth                20.11.2015    I          20.11.2015  46
10904445   Christiansen    Terje                      04.12.2015    I          04.12.2015  49
10904446   S Mathismoen Andreas                 18.12.2015    I          18.12.2015  28
10904447   Winge             Sigurd Nikolai        15.01.2016    I          15.01.2016  42
10904448   Kjetså             Thore Åsmund       12.02.2016    I          12.02.2016  28
10904449   Trælvik            Lars Jacob            04.03.2016    I          04.03.2016  55

OPPTAGELSER OG 
FORFREMMELSER

Adresse: Strandveien 35, 1392 Vettre
Telefon 401 00 200

PÅMELDING TIL
ROSEGRILLEN 2016

Rosegrillen er et arrangement hvor brødre fra Rosene m/venner kan
kose seg med god mat og hyggelig selskap. Alle våre brødre er

hjertelig velkomne til å dele denne dagen med oss.

Onsdag 8. juni kl. 18.00 på Folkets hus på Lilleaker
Ørakerveien 30, 0284 Oslo.

Ta gjerne med en venn eller to som måtte ha interesse av å bli kjent
med oss på kort eller lengre sikt. Vi har god erfaring med dette. Flere

av tidligere års gjester er nå opptatt og innlemmet i broderkjeden.

Det serveres vordrink, forrett, BBQ svinenakke (Grillet på ame-
rikansk vis i Grillandslagets egen grill!) med fløtegratinerte poteter,
salat og noen glass rødvin samt dessert til den hyggelige pris av

kr.400,-

(Uten drikkevarer koster det kr.250,-.)
Gjester (ikke frimurere) betaler kr 100.-

Meningen med arrangementet er ikke bare å servere god mat og ha
det sosialt hyggelig, men også gi litt instruksjon om matlaging. Våre
kokker står til disposisjon for gode råd når det ikke er for hektisk.

Vi avslutter kl. 22.30.

Påmelding til Kjetil Nordberg
tlf.: 99 24 82 53 (SMS) eller e-post kn@bdo.no

Kontonummer for innbetaling er 1206.51.06734
Vi setter stor pris på forhåndsinnbetaling         

Samværstid med
kvalitet på Ekeberg

La barn og barnebarn få oppleve nærkontakt med husdyr som
hester, kuer, sauer, geiter, griser og høner. Vi har også kaniner,
svaner, påfugl, gjess, ender og duer på området.
Åpen stall. Runderidning for barn alle helger. Voksne kan leie
hesten og få god mosjon på kjøpet.
Inngang kr 50,- pr. person for både voksne og barn over to år.
Runderidning kr 40,- (bare for barn)
Åpent fra kl. 11 – 17 alle dager.
Ingen forhåndsbestilling.

EKT Rideskole og Husdyrpark AS
Ekebergveien 99 

(innkjøring fra Ekebergsletta)
www.rideskole.no

Telefon 22 19 97 86 (10 – 14)

Tlf privat: 67 59 06 00, Mob: 911 28 330
firmapost@norderhaug-blikk.no

Nesveien 11, 1344 Haslum



Returadresse:
Rosenes sekretariat
Boks 506-Sentrum
NO-0105 Oslo


